
Přijďte se potápět do wellness centra
Novinka je připravena pro všechny návštěvníky bruntálského 
wellness centra od poloviny března. Zájemci si zde mohou 
prozatím každé pondělí v rámci běžného vstupného od 19 až 
do 20:45 hodin vyzkoušet potápění.

První možnost potápění vy-
zkoušeli návštěvníci dorazivší 
v pondělí 17. března a další 
mají možnost v následujících 
týdnech. Prozatím se bude 
potápění konat o pondělcích, 
ale další termíny budou závi-
set na domluvě a zájmu lidí, 
není vyloučená změna doby. 

„K dispozici bude každý týden 
připraven Potápěčský tým Zu-
batých žab, který zájemcům 
umožní vyzkoušet si, jaké to 
je mít v ústech automatiku  
a na zádech vzduchovou lahev,“ 
prozradila manažerka well-
ness centra Táňa Třasoňová. 

Den učitelů se blíží, město připravilo 
setkání ve Společenském domě

Předávání ocenění Bruntálský Amos se bude konat 29. března 
u příležitosti Dne učitelů. Město tak již řadu let vzdává 
hold pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení 
zřizovaných městem Bruntál, kteří se starají o děti od těch 
nejmenších v mateřských školách až po nejstarší, kteří končí 
povinnou školní docházku. 

V předchozích letech se akce 
ke Dni učitelů konala také, ale 
teprve od roku 2011 jsou vždy 
na základě zaslaných návrhů 
vybraní ti pedagogové, kteří 
si podle kolegů a svých nad-
řízených ocenění za přínos 

pedagogickému řemeslu za-
slouží. Obvykle je oceňován 
dlouholetý přínos školské 
sféře, ale také aktivní činnost, 
spolupráce s dětmi a vstřícný 
přístup. 

Šála pro děda Praděda už je hotová, pletaři 
a pletařky pracují na republikovém rekordu
Vytyčený cíl je splněn mnohem dřív, než se původně 
očekávalo. Všichni pletaři a pletařky, kteří se zapojili do 
projektu Šála děda Praděda, na sebe můžou být právem 
hrdí – původní záměr, a to stvořit šálu dlouhou plných  
1 492 metrů, se jim podařilo splnit v nečekaně krátkém čase 
– za pět měsíců. A tak se všichni rozhodli, že budou v pletení 
pokračovat a pokusí se pokořit český rekord z roku 2006  
a upletou víc než tehdy naměřených 3 060 metrů.

Termín zůstává stejný –  
31. srpna bude šála slavnostně 
vynesena na nejvyšší vrchol 
Jeseníků a Praděd s ní bude 
omotán. „Všem účastníkům, 
těm oficiálně přihlášeným, kte-
rých mámě na dvě sta, i těm, 
kteří se sice do seznamu neza-
registrovali, ale kusy šál posla-
li také, moc děkujeme a jsme 
hrdí, že jsme to zvládli v tak 
krátkém čase,“ řekla Martina 
Brachtlová z Tréninkového 
centra Praděd, zároveň jedna 

z organizátorek a autorek celé 
akce. „Původně jsme se totiž  
i trochu obávali, že to v termí-
nu nestihneme, a teď už máme 
hotovo, a dokonce jsme se po 
četných urgencích a apelacích 
zapojených pletařů dohodli, že 
budeme v pletení pokračovat, 
a snad se nám nakonec poda-
ří trumfnout i republikový re-
kord a upleteme šálu delší než 
3 060 metrů,“ prozradila další 
plány Brachtlová. 

O titul Miss Reneta soutěží 
i studentka z Bruntálu

Do dvaadvacátého ročníku mezinárodní soutěže studentek 
středních škol se letos dostala i zástupkyně z Bruntálu – 
patnáctiletá studentka gymnázia Marie Glozová. 

Miss Reneta je uznávanou 
mezinárodní soutěží krásy,  
o vítězství soupeří dívky  
z Česka, Slovenska i Polska  
a mnohé z účastnic pokračují 
dál ve světě modelingu a pra-
videlně se dostávají i do dal-
ších prestižních soutěží krásy, 
kde sklízejí úspěchy. 

Bruntálská středoškolačka 
Marie Glozová se modelin-
gu začala věnovat už ve svých 
dvanácti letech a dva roky patří 
pod jednu pražskou modelin-
govou agenturu. Jejím prvním 

větším soutěžním úspěchem 
byl postup do celorepubliko-
vého kola v soutěži Dívka roku 
2012. V roce 2013 pokročila 
v soutěži Miss Léto a stala se 
dokonce první vicemiss. Letos 
se pustila do třetice do soutěže 
Miss Reneta a podle průběž-
ných výsledků hlasování, které 
probíhá na stránkách www.
missreneta.cz a lidé se do něj 
mohou bez jakékoli registrace 
zapojit, vypadají její šance na 
dobré umístění velmi nadějně. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 16

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Marie Glozová z Bruntálu soutěží v mezinárodní soutěži studen-
tek středních škol Miss Reneta. 	               Foto: archiv rodiny
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„Do soutěže jsem se přihlási-
la na popud našeho třídního, 
jeho nápad byl, abych tak re-
prezentovala Bruntál. Casting 
probíhal v Praze a měl několik 
kol, jednak byla základ chů-
ze na podpatcích, potom ná-
sledoval rozhovor s porotou  
a nechyběla ani promenáda  
v plavkách,“ popsala Marie 
Glozová. Hlasování na webo-
vých stránkách končí 3. dubna 

a hned následující den v pá-
tek 4. dubna se bude v Haví-
řově konat finále a vyhlášení 
výsledků. „Zatím jsme měly 
třídenní soustředění a v půl-
ce března nás všechny čeká 
týdenní soustředění přímo  
v Havířově. Budeme se už při-
pravovat na finálový večer, 
zkoušet oblečení a trénovat na 
další disciplíny, jednou z nich 
bude i tancování rock´ń rollu 

nebo hraní divadla,“ popsala 
svůj nejbližší program účast-
nice soutěže krásy.

Kromě výše zmíněných sou-
těží se Marie Glozová věnuje 
i modelingu. „Je sice docela 
náročné skloubit soutěže i sa-
motné modelingové focení, ale 
snažím se a zatím mi to jde bez 
problémů, ani ve škole nemu-
sím nijak moc dohánět. Ale je 
pravda, že byl pro mě přechod 
z kvarty do kvinty trochu ná-
ročnější, dřív mi stačilo si látku 
jen přečíst nebo poslouchat po-
zorně výklad učitele a teď jsem 
se musela naučit, jak se učit,“ 
řekla. 

Prostředí modelingu si 
bruntálská studentka zamilo-
vala a focení se chce věnovat 
i do budoucna. „Moc se mi lí-
bilo předvádění na přehlídce 
Prague Fashion week, kde jsem 
loni taky byla, baví mě ten cha-
os a shon, který na přehlídkách 
vždycky panuje. Nemůžu si ani 

stěžovat na ostatní modelky, 
není pravda, že by byly nějak 
nepříjemné nebo nafoukané.  
S některými se sice dá vyjít hůř, 
ale to je asi všude stejné, někdo 
je vám sympatický a někdo 
zase ne,“ shrnula svůj názor na 
svět modelingu Glozová.  

I přes velkou konkurenci, 
která na přehlídkách a při 
focení je, se Marii Glozové  
v branži daří a plány ohled-
ně focení má i do budoucna.  
„V létě bych ráda vyjela fotit 
někam do zahraničí, spojila 
bych to rovnou i s procviče-
ním angličtiny, sice se docela 
domluvím, ale takový pobyt 
v cizině, kde se člověk musí 
spolehnout sám na sebe a své 
schopnosti, by mě lákal. Stejně 
tak bych se ráda přihlásila i do 
České miss, ale tam je věkový 
limit osmnáct let, takže si ještě 
chvíli počkám,“ prozradila své 
plány Marie Glozová.          (lc)

Veršujte s vodníky a o vodnících
Mikroregion Slezská Harta vyhlašuje u příležitosti 4. 
ročníku Vodnického splavu aneb velkého setkání vodníků 
na Slezské Hartě ve dnech 8. až 12. července literární 
soutěž na téma: Vodníkovo veršování (básničky, říkanky 
a povídky o vodnících a jejich kamarádech). 

Podmínky:
■ soutěž probíhá  

v době od 15. břez-
na do 31. května 
2014

■ účastnit se mo-
hou všechny děti 
základních škol v Mi-
kroregionu Slezská Har-
ta, a to jednotlivci nebo sku-
piny dětí ve věku 6–15 let

■ označení prací: jméno 
nebo název skupiny, věk, 
název školy

■ rozsah práce maximálně 
na formát stránky A4. Své 
práce mohou děti posílat:

■ přímo na e-mailovou 
adresu alena.pajkosova@
mubruntal.cz nebo pro-
střednictvím svých učitelů 
a vychovatelů soustředit  
v kanceláři školy.

Odevzdaná literární díla 
budou vyhodnocena a ví-
tězné práce zveřejněny v no-
vinách Náš domov. Všech-
ny odevzdané práce budou 
spolu s fotografiemi vod-
nických splavů z minulých 

let vystaveny v Les-
kovci (IC u přísta-

viště) od druhé 
poloviny června  
a po celou dobu 
letošních vod-
nických oslav ve 

dnech 8.–12. čer-
vence. Na podzim 

také v Městském divadle 
Bruntál. Těšíme se na spo-
lupráci s vámi! Případné 
další informace získáte na 
telefonním čísle: 
736 210 798.

O titul Miss Reneta soutěží i studentka z Bruntálu

Aktuální výstavy v Bruntále
Městské divadlo 
Bruntál 
Ohlédnutí za ju-
bilejním rokem
Vernisáž ve foyer 
bruntálského divadla 
zachycuje loňský ju-
bilejní rok, kdy město 
slavilo 800. výročí od 
založení, na fotogra-
fiích bruntálských 
fotografů. Zdoku-
mentovány jsou nej-
důležitější kulturní 
a společenské akce, 
které oslavy během 
celého roku připomí-
naly. Výstava je přístupná do 
28. března.
Zámek Bruntál
Osoblažská paličkovaná 
krajka
Malou výstavní síň zaplnily 
ukázky z osoblažské paličkova-
né krajky, která měla v regionu 
Osoblažska kolem roku 1900 
silnou tradici a na její odkaz 
mnozí dodnes navazují. Výsta-
va je pro veřejnost přístupná 
do 14. dubna.

Sochy Michala Gabriela
Ve velké výstavní síni brun-
tálského zámku jsou od konce 
února vystavena díla uznáva-

ného sochaře Michala Gabri-
ela. Mezi nejčastější náměty, 
které sochař využívá, jsou zví-
řata a lidské postavy. Unikátní 
tvorba autora je na zámku pří-
stupná do 6. dubna.
Galerie v kapli
Výtvarná zpověď 
zátorských dětí
Svá díla vystavují až do  
29. března žáci z pobočky ZUŠ 
Krnov, také děti ze zátorské zá-
kladní a mateřské školy. Vysta-
veny jsou zde obrázky kreslené 
různými technikami, keramika 
a také několik oděvních návr-
hů s kompletními doplňky. 
			   (lc)

Dokončení z titulní strany

Shon a chaos, který na přehlídkách panuje, bruntálskou modelku 
baví, i proto plánuje zůstat v branži, co nejdéle se jí bude dařit. 		
				                  Foto: archiv rodiny

Sochy a další tvorba Michala Gabriela 
skutečně stojí za zhlédnutí. Velká výstav-
ní síň bruntálského zámku část z jeho díla 
představuje do 6. dubna. 	             Foto: lc

Aktuální výstavy v Bruntále
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Ocenění v roce 2011
Jana Přikrylová, Jaroslava Fid-
lerová, Sylvie Dluhošová a Jiří 
Holba 
Ocenění v roce 2012
Jan Zaoral, Vlastimila Pro-
cházková, Alžběta Navrátilová, 

Dagmar Hadrabová, Zdenka 
Hándlová
Ocenění v roce 2013
Jarmila Petrů, Anna Paterno-
vá, Zuzana Balušková, Libuše 
Šímová

V minulých letech se předá-
vání ocenění konalo v měst-
ském divadle a následovalo di-
vadelní vystoupení, které bylo 
speciálně pro pedagogy jako 
dík vybráno. Letos se akce 
trochu pozmění, probíhat 
bude ve Společenském domě 
a půjde vlastně o pedagogický 
ples s předáváním cen. Ceny 
předávají vždy kromě sta-
rosty Ing. Petra Ryse, MBA, 

i oba místostarostové Vla-
dimír Jedlička a Ing. Václav 
Mores a také pověřený vedou-
cí oddělení školství. Za orga-
nizaci pak může být navržen 
jen jeden pracovník. Jména 
vybraných schválila rada měs-
ta na svém zasedání v úterý  
11. března, zveřejněna budou 
oficiálně po setkání ve Spo-
lečenském domě jednak na 
webových stránkách města  
a také v Našem domově.	 (lc)

Do pletení se zapojili lidé ne-
jen z okolí, ale i z celé republiky, 
ani věk není překážkou. Pletou 
školou povinní i starší ročníky 
a mezi přihlášené pletaře patří 
dokonce i několik mužů. 

Pokud by tedy někdo měl zá-
jem se do projektu zapojit, má 
ještě pořád příležitost. Aktu-
ální informace jsou na webo-

vých stránkách projektu, kde 
se mohou lidé přihlásit nebo 
se jen podívat, jakým tempem 
délka šály narůstá. Dotazy  
a přihlášky můžete posílat na 
e-mailovou adresu: saladeda-
pradeda@seznam.cz nebo se 
hlásit na telefonu 775 283 451. 
Plete se do konce června, pak 
už bude následovat jen sbírá-
ní, sešívání a měření. 	 (lc)

Rozcestník přiblíží partnerská 
a spřátelená města Bruntálu

Nový rozcestník byl v minulých dnech nainstalován díky 
odboru správy majetku, kultury a rozvoje města v parku na 
Zámeckém náměstí. 

Pěší, kteří přes park pro-
cházejí, ať už na návštěvu 
do zámku, nebo cestou do 
zámeckých zahrad, případ-
ně druhým směrem na ná-
městí Míru, se tak mohou 
podívat jednak na to, kolik 
partnerských a spřátelských 
měst Bruntál celkem má, ale 
také jak přesně daleko a kte-
rým směrem jsou položená. 

Nejblíž je polský Prudnik 
se vzdáleností 52 kilometrů  
a nejdále potom italské Caste-
llarano s 984 kilometry. Mezi 
další města, s nimiž Bruntál 
často a úzce spolupracuje, 
pak patří také polská města 
Gaszowice a Opole, sloven-
ské Štúrovo, litevské Plunge  
a něměcký Büdingen.	 (lc)

Šála pro děda Praděda už je hotová, pletaři 
a pletařky jedou na republikový rekord

Den učitelů se blíží, město připravilo 
setkání ve Společenském domě

Jak šmakuje Moravskoslezsko počtvrté
Čtvrtý ročník kulinářské soutěže Jak šmakuje 
Moravskoslezsko vyhlásil na začátku března kraj. Projekt 
má za cíl propagovat a podporovat gastroturistiku  
v Moravskoslezském kraji a ukázat, jak může být zdejší 
kuchyně rozmanitá a chutná. 

Soutěž má mezi lidmi velký 
úspěch a pravidelně se do ní 
zapojují stovky kuchařů a ku-
chařek, kteří zasílají své oblíbe-
né recepty a soutěží o nejlepší 
recept vůbec. V minulém roč-
níku se do soutěže přihlásilo  
91 receptů. Tři nejlepší byli 
vyhlášeni a oceněni na brun-
tálském zámku, součástí byl  
i doprovodný zábavný program. 
Letošní ročník kulinářské sou-
těže Jak šmakuje Moravskoslez-
sko je tedy odstartován a zájem-

ci se se svými recepty mohou 
zapojit až do 30. června. Původ-
ní regionální recepty typické 
právě pro Moravskoslezský kraj 
mohou přihlašovat přes webové 
stránky kraje www.msregion.
cz. Více je i na stránkách pro-
jektu www.jaksmakuje.cz, vy-
věšeny jsou zde také kuchařky  
s recepty z předchozích ročníků, 
uveřejněna jsou jména výherců 
a řada dalších informací, které 
by mohly všechny kuchaře zají-
mat. 			    (lc)

Foto: lc

Dokončení z titulní strany

Dokončení z titulní strany

Nový rozcestník s přehledem partnerských a spřátelených měst a je-
jich vzdáleností od Bruntálu stojí u kašny na Zámeckém náměstí. 

Šála dlouhá 1 492 metrů už je hotová. Teď se pletaři pustili do dal-
ší výzvy a chtějí překonat český rekord, tedy uplést šálu delší než  
3 060 metrů. 				                Foto: archiv
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Rada města a Bruntálský 
Amos 2014

Také v letošním roce u pří-
ležitosti Dne učitelů získají 
ocenění významné bruntálské 
pedagogické osobnosti. Cenu 
Bruntálský Amos dostane pět 
pedagogů, které svým usnese-
ním z úterý 11. března ocenila 
rada města. Pedagogové si cenu 
převezmou v rámci společen-
ského večera, který pro učitele 
a další zaměstnance bruntál-
ských zařízení připravilo na 
závěr března město Bruntál. 
Poté na stránkách Našeho 
domova přineseme další in-
formace spolu s představením 
oceněných osobností. 
Hodina Země 2014

Hodina Země 2014, celosvě-
tová akce na podporu ochrany 
klimatu, proběhne v sobotu 
29. března od 20:30 do 21:30 
hodin. Jde o symbolické ho-
dinové vypnutí osvětlení 
– zhasnutí dominant, osvět-
lení budov či zhasnutí světel  
v domácnostech. Hodinu 
Země tedy může podpořit 
každý. K akci se symbolicky 
usnesením rady města z úterý 
11. března připojilo také město 
Bruntál.

Věděli jste, že…?
V nové rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí 
webové stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících čísel naleznete 
(doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, 
zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité  
a přínosné odkazy.

Jsou vaše doklady již ho-
tové? Informace v sekci E-
-SLUŽBY

Zažádali jste o nový do-
klad a rádi byste věděli, zda 
je váš doklad již připravený 
k vyzvednutí? Právě pro 
vás funguje na webových 
stránkách města služba, 
prostřednictvím které se 
dozvíte, zda je váš doklad 
již hotový.

Kterých dokladů se služba 
týká?

Pohodlně si můžete ově-
řit, zda je váš občanský 
průkaz, cestovní doklad či 
řidičský průkaz připraven 

k vyzvednutí. Informace o 
hotových dokladech jsou 
pravidelně aktualizovány.

Kde naleznete odkaz na 
Hotové doklady?

Odkaz naleznete přímo 
na titulní straně městského 
webu www.mubruntal.cz  
v sekci E-SLUŽBY. Tato 
sekce je umístěna v pra-
vém sloupci titulní stránky. 
Umístění odkazu na Hoto-
vé doklady naleznete hned 
jako první odkaz tohoto 
menu. 

Po kliknutí na odkaz se 
přímo dostanete k infor-
macím o již hotových do-

kladech připravených k vy-
zvednutí. Je nezbytné znát 
datum podání žádosti. To 
je pro zjištění, zda je doklad 
hotov, či ještě ne, potřebné.

Nabízíme vám také mož-
nost zarezervovat si kon-
krétní den a čas, kdy si do-
klad můžete vyzvednout na 
Městském úřadě Bruntál, 
Nádražní 994/20, Bruntál, 
budova B.

Úřední hodiny pro vyzved-
nutí dokladů:
Pondělí: 8–11:30, 12–17 
Středa: 8–11:30, 12–17 
Čtvrtek: 8–11:30 

Reportáže televize 
polar

11. března
Ve Starém Městě našli histo-
rické skleněné negativy
13. března 
Martin Kolomý bilancuje 
letošní Rallye Dakar
7. března
Nejvyšší hora Jeseníků Pra-
děd bude mít novou šálu
6. března
Nedořešené církevní restituce 
trápí zemědělce na Bruntálsku
4. března
Na zámku v Bruntále vysta-
vuje sochař Michal Gabriel
3. března
Ve Starém Městě obnovili 
tradici Masopustu
25. února
Osoblažská krajka se předsta-
vuje v Bruntále
26. února 
Bruntálská speciální ZŠ vyu-
žívá tablety pro výuku
28. února
Horská služba na Ovčárně má 
i letos pernou sezonu

Bruntál se prezentoval na Černé louce v Ostravě
Již sedmnáctým rokem se 

od 7. do 9. března konala na 
výstavišti Černá louka Os-
trava výstava cestovního 
ruchu Dovolená a Region, 
Lázeňství 2014. Během let 
se stala jednou z největších 
a nejvýznamnějších výstav 
cestovního ruchu v Morav-
skoslezském kraji. Přehled  
o zajímavostech a novinkách 

z oblasti cestovního ruchu 
a turistiky nabídlo přes 120 
vystavovatelů. O úrovni vý-
stavy včetně pestré nabídky 
turistických destinací se na 
vlastní oči přesvědčilo více 
jak 12 000 návštěvníků. Ti 
si mimo jiné mohli pochut-
nat na vynikajících místních 
gurmánských specialitách. 
Souběžně probíhaly i dal-

ší akce – 5. ročník výstavy 
Svatba a 4. Ostravský knižní 
veletrh. Bruntál se prezen-
toval na stánku Moravsko-
slezského kraje. Rozhodně 
jsme se tady neztratili a od-
povídali jsme na četné do-
tazy návštěvníků (zejména 
jsme dávali tipy na letní vý-
lety a možnosti ubytování  
v bruntálském regionu).  (SR)

Hospodářská správa investuje desítky milionů 
do bytového fondu města

Hospodářská správa města Bruntálu v loňském roce významně investovala do bytového fondu 
ve vlastnictví města a ve stejném kurzu hodlá pokračovat i v letošním roce.

Do majetku města šlo z pro-
středků Hospodářské správy  
v roce 2013 celkem více než  
27 milionů korun, a to for-
mou zhodnocení či oprav. 
Většina z této sumy přitom 
směřovala do městských by-
tových domů.

Dokončena byla napří-
klad revitalizace domu Rý-
mařovská 19, 21, 23, včetně 
opravy okapových chodní-
ků, kompletní rekonstrukce 
vstupních schodišť a vchodů, 
opraveny a vymalovány byly 
i společné prostory. V menší 
míře podobnou revitalizací 
prošel dům Okružní 26, z dal-
ších větších akcí lze uvést vý-

měnu oken v domech Květná  
44 a 46, Obránců Míru 2,  
U Rybníka 8, generální opra-
vu výtahu v domě 9. května  
4 a řadu dalších jednotlivých 
akcí. Z větších oprav se po 
změně dodavatele podařilo 
dokončit zateplení štítové stě-
ny na domě Květná 22, 24. 

V letošním roce počítá Hos-
podářská správa s vynalože-
ním dalších zhruba 25 milio-
nů korun, opět především do 
bytového fondu města. Důraz 
je letos kladen na dokončení 
výměn oken u většiny zbý-
vajících panelových domů 
(např. 9. května 2, 4, 6, Květná 
11, 13, 15 aj.). Na příští rok tak 

zůstane před výměnou oken 
již jen jeden panelový dům  
a domy ve staré zástavbě  
v centru města. 

Větší investice Hospodářská 
správa plánuje také do oprav 
střech, kde se již mnohde stav 
blíží k havarijnímu. Rozpočet 
Hospodářské správy na letoš-
ní rok pamatuje také na kom-
plexní rekonstrukci nejméně 
jednoho výtahu.

Rada města na své schůzi  
v úterý 11. března souhlasila 
s plánem oprav a zhodnocení 
nemovitého majetku spravo-
vaného Hospodářskou sprá-
vou města Bruntál pro rok 
2014. 

Krátce



Program Klubu seniorů v únoru

21. března 
Přednáška pana Rapušáka 
– Plzeň, jak ji neznáte – od 
13:30 do 14:30 hodin.

28. března 
Cvičení s paní Renatkou od 
13:45 hodin.

Březen
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Středisko volného času slaví šede-
sátiny, pro děti i rodiče jsou při-

praveny desítky akcí
Pracovníci, lektoři a dobrovolníci okolo Střediska volného 
času Bruntál, p. o., připravili na letošní rok obrovské 
množství akcí, soutěží a přehlídek. Středisko volného času 
patří sice mezi organizátory spousty akcí ve městě i běžně, ale 
letos bude jejich zapojení o to větší, že středisko slaví celých 
šedesát let existence v Bruntále. 

Bavíme se společně  
V průběhu roku 2014 bude 

připraveno 14 až 17 akcí, kte-
rých se mohou zúčastnit celé 
rodiny nebo jen zástupci (mi-
nimálně však jeden dospělý  
a jedno dítě). Po vyplnění re-
gistrace obdrží zástupce ro-
diny soutěžní kartu, do které 
budou společně za rodinný 
tým sbírat body. Do slosová-
ní o ceny (10 vylosovaných)  
v celkové hodnotě minimál-
ně 5 000 Kč budou zařazeny 
všechny rodiny, které nasbírají 
alespoň 9 bodů, tzn. zúčastní 
se aspoň devíti akcí v průběhu 
roku. Pravidla, seznam plá-
novaných akcí a registrační 
formulář najdete na www.sv-
cbruntal.cz. 

Domečkohraní
Celoroční soutěž pro děti, 

které se rády baví. Úkolem 
registrovaných soutěžících 
je nasbírat do soutěžní karty  
v průběhu roku aspoň  
60 bodů. Body lze získat např. 
za účast na akci (2 b.), pří-
městském (2 b./den) nebo po-
bytovém táboře (15 b.), účastí 
v kroužku (5 b.). Drobné od-
měny obdrží všichni účastní-
ci, kterým se podaří nasbírat 
60 bodů. 10 vylosovaných se 
pak podělí o ceny v minimál-
ní hodnotě 5 000 Kč a zvlášť 
oceněni budou tři účastníci  
s nejvyšším počtem bodů. 

Pravidla a registrační formu-
lář najdete na www.svcbrun-
tal.cz. 			   (zr)

Rákosníčkovo hřiště v Bruntále 
letos nebude

Od začátku března je rozhodnuto, kde všude bude postaveno 
dalších dvacet dětských hřišť v rámci projektu Rákosníčkova 
hřiště, který už podruhé zorganizovala společnost Lidl Česká 
republika v. o. s.

Hlasování probíhalo po celý únor a všechna města a městské 
části, v nichž se market nachází, měla možnost bojovat hlasová-
ním o vybudování zcela nového hřiště v blízkosti prodejny pro 
děti. Města byla rozdělena podle počtu obyvatel celkem do čtyř 
kategorií. Možnost měl i Bruntál, ten však v kategorii měst od 
deseti do pětadvaceti tisíc obyvatel skončil na třináctém mís-
tě s počtem 661 hlasů, což byl propastný rozdíl v porovnání  
s v dané kategorii prvním Zábřehem, kde hřiště postaví za  
6 714 hlasů, nebo sedmým a pro letošní rok posledním úspěš-
ným v téže kategorii Ústím nad Orlicí, kde bude hřiště stát za  
4 968 odeslaných hlasů. 				                (lc)

Myslivci vystavovali trofeje
Okresní myslivecký spolek Bruntál, MěÚ Bruntál, Krnov 
a Rýmařov pořádali třetí březnový víkend celookresní 
chovatelskou přehlídku trofejí v prostorách Kulturního 
střediska v Dukelské ulici v Bruntále.

Halloween zaplnil budovu Pod Lipami desítkami dětí. Tuto  
a další akce pravidelně pořádají pracovníci a lektoři ze Střediska 
volného času Bruntál, p. o. 			       Foto: lc

Kulturní středisko se v sobotu 15. a v neděli 16. března zaplnilo 
trofejemi z regionu. K vidění byly trofeje srnčí, jelení, dančí i di-
voké.

Výstava trofejí se koná každoročně a vždy přiláká stovky lidí.
						            Fota: lc
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Vyznejte se ve vašich penězích (4)
V tomto článku najdete informace a náměty, které mají bez nadsázky cenu zlata. Dozvíte se, jak si sami sestavíte jednoduchý 
finanční plán, který vám může vydělat statisíce. Sestavte si jednoduchý finanční plán v pěti krocích a vydělejte peníze navíc…

1. Udělejte si „inventuru“ 
vašeho majetku. Pomůže vám 
k tomu kalkulačka s názvem 
„výpočet čistého jmění“. Zjis-
títe, jak se vám daří tvořit vaše 
rodinné bohatství. Výsledkem 
by mělo být kladné číslo, kte-
ré může být u mladých rodin 
nízké, ale čím jste starší, tím 
by se mělo zvyšovat.

2. Udělejte si mapu vašich fi-
nančních cílů. Popište si s va-
ším partnerem, jaké finančně 
náročné cíle vás v budoucnu 
čekají. Může to být pořízení 
nemovitosti, rezerva pro děti 
na studium nebo pro start do 
života. Každému z nás běží 
čas, a proto bychom měli plá-
novat i zajištění příjmu na 
dobu, kdy se nám nebude chtít 
nebo nebudeme moci praco-
vat. Sedněte si s partnerem ve-
čer ke kávě a zkuste si tyto cíle 
pojmenovat. Jak bude vypadat 
rezerva pro děti? Chceme pro 
ně vůbec nějakou? Na studia, 
nebo na start do života? Ko-
lik to má být? Kolik bude stát 
studium na vysoké škole? A co 
váš život v penzi? Budete če-
kat na státní důchod, nebo to 

bude dřív? A co budete dělat? 
Kolik vás to bude stát? Kde bu-
dete bydlet? Budete jezdit na 
dovolené? Jak často? A kam? 
Jak se budete oblékat? Budete 
jezdit autem? Zkuste si spočí-
tat, jaký budete s partnerem 
potřebovat příjem v penzi, 
abyste mohli žít podle vašich 
představ. Jak vysokou rentu 
budete potřebovat?

3. V další části si udělejte 
„inventuru“ pravidelných in-
vestic. V rámci inventury si 
ověřte dva důležité parametry 
vašich investic:

a) Jsou vaše pravidelné inves-
tice dostatečně vysoké? Budou 
takto vytvořené rezervy stačit 
na pokrytí stanovených cílů? 

b) Investujete do správných 
investičních nástrojů?

Investiční nástroje s vyšším 
výnosem jsou zároveň i více 
rizikové. Toto riziko je ale eli-
minováno dobou trvání, proto 
je vhodné tyto nástroje pou-
žít pro dlouhodobé cíle (nad  
8 let). Jako příklad takové in-
vestice lze uvést akciové fondy.

Investiční nástroje s nižším 

výnosem jsou zajímavé tím, že 
jsou zatížené nižší mírou rizi-
ka. Nízké riziko je ale vykou-
pené nízkým výnosem. Jsou 
vhodné pro zajištění krát-
kodobých cílů (do jednoho 
roku). Jako příklad lze uvést 
např. spořicí účty v bankách.

Pro střednědobé cíle jsou 
vhodné investiční nástroje se 
střední mírou rizika i výnosu. 
Sem patří například dluhopi-
sové fondy.

Nejčastější chybu dělají lidé 
v tom, že dlouhodobé cíle za-
jišťují nástroji s nízkou mírou 
rizika, a tedy i nízkým výno-
sem. Pokud si budete na pen-
zi odkládat po dobu třiceti 
let 5 tisíc korun měsíčně do 
akciového portfolia při 8 %, 
budete mít na konci 7,3 mili-
onů. Pokud budete totéž dělat 
prostřednictvím penzijního 
fondu, budete mít při zhodno-
cení 3,5 % na konci 3,3 milio-
nů. Spoříte stejnou sumu, ale 
výsledek na konci je poloviční. 
Vyzkoušejte si spočítat výnosy 
svých aktuálních spoření.

4. Udělejte si mapu rizik. 
Zjistěte, zda máte pojištěná 
důležitá rizika – ztráta nebo 

zničení majetku, život, inva-
lidita. Důležitá rizika mějte 
pojištěna.

5. Dejte svým blízkým dis-
pozice pro případ, že nebudete 
moci disponovat svým ma-
jetkem v případě dlouhodo-
bé nemoci či úrazu. Plánujte 
i svoje dědictví. Je to součást 
vašeho finančního plánu. Pře-
mýšlejte o tom, jak mají vaši 
potomci zacházet s vámi vy-
budovanou firmou, s nemo-
vitostí, s kapitálem, s vaším 
rodinným bohatstvím. V pří-
padě smrti přecházejí aktiva 
na dědice. Pokud jsou aktiva 
zatížena dluhy, budou chtít 
věřitelé svoje peníze. Přemýš-
lejte o tom, bohatí lidé to dělají 
po celé generace...

Závěrem: 
Takto zjednodušeně zpraco-

vaný finanční plán vám hodně 
napoví a pomůže vám ušetřit 
hodně peněz. Nejlepších vý-
sledků ve vašem hospodaření  
s penězi však dosáhnete, po-
kud si necháte zpracovat fi-
nanční plán odborným po-
radcem.

		               (VU)

Klub v Parku je místem 
pro společné setkání lidí  
s duševním onemocně-
ním. Nebaví vás sedět 
doma a chtěli byste smy-
sluplně naložit se svým 
volným časem? Chcete se 
seznámit s novými lidmi 
nebo si jen tak popovídat? 
Jste motivovaní udělat ve 
svém životě změnu, něče-
mu novému se naučit?

Přijďte se za námi podí-
vat na adresu Rút Brun-
tál, sociální rehabilitace, 
Kavalcova 7, Bruntál,  
4. patro. Setkání probíhají 
ve dnech pondělí a čtvrtek 
od 14 do 16 hodin, podle 
potřeb a možností zá-
jemců lze provozní dobu 
klubu upravit. Kontakt  
a více informací na  
e-mailu: p.turcova@sdk.
cz, nebo tel.: 730 169 551

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., 
navázalo pravidelnou mezigenerační spolupráci

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., již v loňském roce začalo spolupracovat 
s mateřskými, základními i středními školami v Bruntále a v letošním roce chce v započaté 
spolupráci pokračovat a společné aktivity ještě rozšířit. 

Především společné cvičení 
seniorů s dětmi předškolního 
věku si získalo velikou obli-
bu. Senioři při setkání s dětmi 
zapomínají na svoje bolesti  

a strasti, a i když je jich většina 
na invalidním vozíku, plně se 
soustředí na cvičení s dětmi. 

Další společnou aktivitou 
byly výtvarné aktivity senio-

rů s dětmi ze ZŠ Petrin, kdy  
z nejrůznějších přírodních 
materiálů vyráběli zajímavé 
dekorace. Děti navštívily do-
mov v doprovodu paní učitel-
ky MgA. Terezy Maršíkové, 
která dříve v domově vedla 
arteterapii a s kterou centrum 
i nadále spolupracuje.

Na konci roku seniory na-
vštívily také žákyně Střední 
průmyslové školy a Obchodní 
akademie v Bruntále a společ-
ně zdobili cukroví. 

V dnešní době nemají senioři 
mnoho kontaktů s mladou ge-
nerací a ta naopak ztrácí zájem 
o dění kolem sebe. Přesto je 
velmi přínosné, když se sklou-
bí bezprostřednost a radost ze 
života mladých a moudrost  
a životní nadhled starší gene-
race. 			              	
		             (MM)

Klub v Parku – 
místo pro setkání

Společné aktivity dětí a seniorů jsou vítané na obou stranách. 
Mezi poslední akce patřilo vyrábění dekorací nebo zdobení per-
níčků. 					                 Foto: archiv
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Bytové domy – únikové cesty
Častým problémem, se 

kterým se setkávají hasiči 
při kontrolách a také samo-
zřejmě při zásazích v byto-
vých domech, jsou zúžené, 
uzamčené nebo neprůchod-
né únikové cesty, které nejen 
že mohou ztížit prvotní zá-
sah, ale také zejména mohou 
bránit při provedení rychlé 
a účinné (bezproblémové) 
evakuace obyvatel bytového 
domu. 

Obyvatelé bytového domu 
ve snaze zútulnit si společ-
né prostory v domě umis-
ťují různé botníky, skříňky, 
květináče a mnoho jiných 
předmětů do únikové cesty. 
Kromě skutečnosti, že tyto 
předměty jsou výzvou pro 
různé vandaly nebo hrající si 
děti, nebezpečně také zužují 
únikovou cestu. 

Požáry v domácnostech 
mají vůbec nejtragičtější ná-
sledky, proto je nejdůležitější 

zajištění bezpečné a včasné 
evakuace osob.  

Největší nebezpečí při po-
žáru obytných domů před-
stavuje kouř a zplodiny ho-
ření, které jednak ztěžují 
viditelnost a orientaci při 
úniku (zde mohou překáž-
ky na únikové cestě zavinit 
zranění ane-
bo zabránit 
v úniku), ale 
také při na-
dýchání mo-
hou způsobit 
i smrt, proto 
je čas stráve-
ný na únikové 
cestě při požáru 
hlavním krité-
riem k záchraně 
lidských životů.

Na únikových cestách 
(schodiště, chodby apod.) 
nesmí tedy být umístěn žád-
ný materiál (např. nábytek 
apod.), který by zužoval šíř-

ku únikové cesty tak, že by 
nebyla zajištěna volná prů-
chodnost těchto komunikač-
ních prostor. 

Konkrétní počet únikových 
cest, požadavky na ně, jejich 
typ a šířka ve vztahu k eva-
kuaci osob jsou stanoveny  
v požárně bezpečnostním 

řešení stavby 
(dříve tech-
nická zprá-
va požární 
ochrany), kte-
ré je nedílnou 
součástí pro-
jektové doku-
mentace stavby 
ověřené místně 
příslušným sta-

vebním úřadem.
V řadě bytových 

domů se nacházejí tzv. 
chráněné únikové cesty, 

ve kterých uložený materiál  
a různé předměty zužují ne-
jen únikovou cestu, ale pře-

devším zvyšují požární rizi-
ko. Chráněné únikové cesty 
a všechny její součásti nesmí 
být využívány způsobem 
zvyšujícím právě toto požár-
ní riziko, jinými slovy neu-
kládat žádný hořlavý mate-
riál. Tyto únikové cesty jsou 
projektovány především ve 
výškových bytových domech 
a mají zajistit po určitou 
dobu bezpečnou evakuaci 
osob z objektu. Veškeré pře-
kážky nacházející se na této 
únikové cestě snižují dobu 
evakuace osob z prostoru 
zasaženého požárem nebo 
jinou mimořádnou událostí. 

Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje 
tedy důrazně varuje před 
ukládáním jakýchkoli před-
mětů na komunikačních 
prostorách, které jsou sou-
částí únikových cest a které 
zužují minimální šířku ko-
munikačních prostor. 

Domy na jižní straně ná-
městí měly původně všechny 
okapovou orientaci a zvýšené 
atiky. Dnes jsou však znač-
ně přestavěny. Týká se to 
zejména domů č. 7 z 50. let  
20. století a č. 8 vybudované-
ho na místě původní lékárny  
a zabírajícího i jižní uličku 
pro pěší.

Za pozornost stojí domy 

č. 6, 11 a 12. Všechny jsou 
vybudovány ještě na původ-
ních středověkých parcelách 
a mají středověké zaklenuté 
sklepy. Zachovaly si jednak 
zdobné průčelí, ale některé  
i zbytky mázhauzové kom-
pozice a také původní in-
teriérové řešení a výzdobu  
z 19. století. Unikátní je ze-
jména interiérová výzdoba 

domu č. 9, mající vý-
razně historizující, 
až secesní charakter.  

Fasádou nespor-
ně zaujme dům  
č. 11, který ční nad 
okolními domy. Byl 
vybudován na stře-
dověkých sklepích 
v roce 1898. Rusti-
kované přízemí je 
odděleno římsou  
a zdobným pa-
rapetem oken 
od dvou pater  
s výraznými štuko-
vými šambránami 
oken na cihelném 
režném zdivu. Boha-

tě členěná atika je zakončená 
čtyřmi obelisky. V interiéru 
se dochovalo monumen-
tální mramorové schodiště  
s kovaným zábradlím, pů-
vodní dlažby, obklady, parke-
ty, štuky, výmalba zdí i na tu 
dobu objevné světlopropust-
né cihly (luxfery), které jsou 
stejné jako na podestě boč-

ního schodiště bruntálského 
zámku. 

Jemněji působí průče-
lí domu č. 12, jehož první  
a druhé poschodí je spojené 
lisenami pokračujícími ve 
štítu a stěny mezi patry jsou 
zdobené štukovým rostlin-
ným ornamentem. Orna-
mentálně je vyvedeno i číslo 
domu. Interiér si zachoval 
charakter renesanční v pří-
zemí s klenbami a klasicistní  
v patře.

Jižní fronta náměstí je za-
končena třípatrovou stro-
hou budovou bez výrazných 
zdobných znaků zahrnující 
tři parcely a ostře se liší-
cí od ostatní zástavby. Tato 
budova (původně využí-
vaná výrobním družstvem 
ARS a dnes využívána  
k různým komerčním úče-
lům) byla postavena ve  
2. polovině 20. století. Tvoří 
také jižní stranu Tyršovy uli-
ce, navazující na náměstí v JV 
rohu. 

Bývalá radnice po roce 1848.                             

Náměstí Míru
Text: Ľubica Mezerová, Foto: Ľubica Mezerová, Zdeněk Žilka


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 58. část

Poradna hasičů
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Bruntál a T. G. Masaryk
7. března si připomínáme 164. výročí narození našeho prvního prezidenta T. G. Masaryka. Prezidentem se stal 28. října 1918 po 
rozpadu Rakouska–Uherska a vnitřní uspořádání nového státu na mapě Evropy nebylo jednoduché včetně národnostních problémů. 

Separatistické snahy byly 
mocensky potlačeny, ale pří-
slušnost k novému státnímu 
uspořádání se rodila jen vel-

mi pomalu. Jedním z opatře-
ní vlády bylo poskytnutí jis-
tých výhod těm obcím, které 
pojmenují významné místo 

po prezidentu republiky nebo 
mu postaví pomník. Bruntál 
pak patřil k těm obcím, které 
po něm pojmenovaly největ-

ší náměstí ve městě. Bývalé 
Hlavní náměstí se tak až do 
zabrání pohraničí německou 
armádou jmenovalo Masary-
kovo náměstí. 7. května 1945 
byl tento název náměstí vrá-
cen a vydržel až do roku 1948.

Název náměstí Míru pak 
zůstal až do dnešních dnů, 
i když návrhy na změnu zde 
byly. Malou vzpomínkovou 
slavnost uspořádala 7. března 
2014 jednota Českosloven-
ské obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce Jana 
Čapka“. U Gabrielova domu 
a obrazu prvního preziden-
ta jsme symbolicky podrželi 
kytičku a v salonku restau-
race Terezka jsme vyslechli 
referáty k životu a dílu T. G. 
Masaryka a k dějinám pojme-
nování bývalého Hlavního 
náměstí v Bruntále.

Pavel Rapušák, 
tajemník ČsOL Bruntál

Část jižní strany.                                

Vzpomínka u příležitosti narození T. G. Masaryka, součástí bylo i vyslechnutí referátu o životě  
a díle prezidenta.           							               Foto: archiv

Jihovýchodní roh náměstí.                            

Jihozápadní roh náměstí kolem roku 1930.                                 Domy na náměstí čísla 11, 12, 13.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 58. část
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Do světa s novým programem Erasmus +
Nové programové období Evropské unie 2014–2020 přichází také s novým programem Erasmus + zaměřeným na vzdělávání, 
odbornou přípravu, mládež a sport, na který byl schválen rozpočet 14,7 miliard eur. Další prostředky by měly být přiděleny 
na vysokoškolskou mobilitu a budování kapacit v zemích mimo EU. 

Více než 4 miliony mladých 
lidí, studentů a dospělých 
získá prostřednictvím pro-
gramu Erasmus+ zkušenosti  
a dovednosti ve formě studia, 
odborného vzdělávání, ško-
lení a dobrovolnické činnosti 
v zahraničí. Program mohou 
využít jak organizace, institu-
ce, tak i občané Moravskoslez-
ského kraje. 

Vysokoškolští studenti mo-
hou absolvovat studium či 
odbornou stáž v zahraničí. Na-
příklad Ostravská univerzita  

v Ostravě má v programu Eras-
mus již čtrnáctiletou tradici  
a v jejím průběhu vyjely stovky 
studentů do zahraničí a desít-
ky přijely studovat do Ostravy.

Studenti, kteří chtějí absolvo-
vat celé magisterské studium 
v zahraničí, mohou využít zá-
ruk na půjčky. Žáci odborných 
škol a učni mohou získat sti-
pendia na studium, odbornou 
přípravu či práci v zahraničí. 
Mladí lidé, ať s vysokoškol-
ským diplomem, či bez titulu, 
dostanou možnost zúčastnit se 

výměn mládeže nebo pracovat 
jako dobrovolníci v zahraničí.

Dobrovolníkem Evropské 
dobrovolné služby (EDS) se 
může stát každá osoba s legál-
ním pobytem v České republice 
ve věku 18–30 let (člověk s ome-
zenými možnostmi se může 
přihlásit již v 16 letech). EDS 
trvá 2–12 měsíců a dobrovolní-
kům je z 90 % hrazeno cestovné 
(tam i zpět) a plně hrazeno uby-
tování, strava, cestovní zdra-
votní pojištění, jazykový kurz 
a vypláceno kapesné. Účastní-

ci mohou vyjet nejen do zemí 
Evropské unie a dalších evrop-
ských zemí, ale i do zemí jiho-
východní a východní Evropy, 
Kavkazu a dalších partnerských 
zemí. Projekty jsou zaměřeny 
na kulturu, děti a mládež, sport, 
sociální péči, umění, ekologii a 
mnoho dalších oblastí. Na EDS 
vysílají akreditované organiza-
ce. V Moravskoslezském kraji 
se mohou zájemci obrátit na 
informační středisko Europe 
Direct Bruntál.             		
	              	               (LM)

JUDr. Jan Brothánek – Poslední rok v československém Bruntále
Vážení čtenáři,
Přinášíme vám čtení z pamětí bývalého bruntálského okresního hejtmana Jana Brothánka „Poslední rok v československém 
Bruntále“. Bohužel, z technických důvodů nelze realizovat záměr vydat na pokračování obsah celé publikace, proto vám, po 
dohodě s Muzeem v Bruntále a Klubem českého pohraničí, přinášíme alespoň část, resp. kapitolu XXIII. „První noc střelby 
v Bruntále“.

Z důvodů prostorových ome-
zení bude její publikování na 
stránkách Našeho domova roz-
děleno do dvou dílů. První jsme 
otiskli v minulém čísle a druhý 
otiskujeme nyní (publikaci je 
stále možné získal na bruntál-
ském zámku). 

XXIII. První noc střelby  
v Bruntále - pokračování

Poznamenávám ještě, že 
se tento motorizovaný pluk 
vrátil k ránu na nový rozkaz  
z Bruntálu do Olomouce a ne-
mohl již v důsledku všeobecné 
mobilisace potlačiti ordnerské 
povstání v krnovském pohra-
ničí.

V tutéž asi dobu kolem půl-
noci, co bylo střeleno z oken 
řádového pivovaru po vojsku, 
ubírali se tři četníci z četnické 
školy v Bruntále z nádraží do 
svých ubikací v úřední budo-
vě. Měli pouze poboční zbraně, 
neb nebyli ve službě. Šli kratší 
cestou, vroubenou vzrostlým 
stromořadím.

Když přišli asi do polovi-
ce cesty, bylo na ně náhle  
z louky pod nádražím dvakrá-
te vystřeleno. Četníci rychle 
padli na zem. Palbu nemohli 
opětovati, neb neměli při sobě 
střelných zbraní a pak v noci 
ve tmě vlastně nikoho nevi-
děli. Plazili se proto po zemi  
z tohoto nebezpečného místa 
až na hlavní ulici od nádraží, 

která byla pouličním světlem již 
dobře osvětlena a kromě toho 
kryta vysokým svahem louky. 
Podařilo se jim tak dostati se 
bez zranění do úřední budovy, 
kdež případ hlásili hned veliteli 
četnické školy vrchnímu stráž-
mistrovi Myškovi.

Byly to ony střelné 
rány, které sly-
šela manželka  
v noci, když si 
po vyhlášení 
v š e o b e c n é 
mobi l i s ac e 
balila nej-
nutnější věci 
pro odjezd  
z Bruntá-
lu. Nalé-
zala se totiž  
v pokoji, 
který byl ob-
rácen přímo 
proti úkrytu útoční-
kovu a vzdálen od něho asi  
30 m vzdušné čáry. Ve spě-
chu zapomněla manželka 
stáhnouti záclony v oknech  
a jistě byla po celou dobu útoč-
níkem dobře pozorována.

Ráno byla louka, z níž bylo 
stříleno, důkladně prohle-
dána. V hromadě kompostu 
poblíž tří novostaveb nale-
zeno bylo pěkně vyhloubené  
a násypem kryté místo, kdež byl 
útočník asi schován. Měl odtud 
pěkný rozhled nejen na dotyč-
nou cestu od nádraží, nýbrž  
i na zadní trakty úřední budovy  

a služební byt okresního hejt-
mana. Stopy po střílení nebo 
dutinky vystřelených patron 
však nalezeny nebyly.

Poněvadž se tehdy vyskytl  
i názor, že tuto jamku  
v hromadě kom-
postu mohly udělati  

i hrající si děti, bylo 
pátráno též tímto 

směrem. Ale i vý-
sledek tohoto še-

tření byl nega-
tivní! Nebyly 
v y p á t r á n y 
děti, které 
tento dolík 
udělaly! Pa-
trně byl tedy 
v y h l o u b e n 

jedině útoč-
níkem anebo 

jeho spojenci  
a měl sloužiti zřej-

mě za kryt pro jejich 
zamýšlené zákeřné útoky  

a plány!
Tuto noc bylo střeleno po bez-

pečnostním orgánu však ještě 
na jednom místě.

Když po půlnoci šel unifor-
movaný strážník státní poli-
cie obchůzkou kolem parčíku  
u budovy české školy, bylo proti 
němu z parku jednou vystřele-
no, aniž však byl zraněn. Stráž-
ník zavolal si ihned posilu. Park 
byl na to zevrubně prohlédnut, 
ale již nebyl nikdo zadržen  
a rovněž stopy po střílení neby-
ly nikde nalezeny!

Všechny tyto tři přípa-
dy byly po celou sobotu dne  
24. září 1938 bezpečnostními 
orgány důkladně vyšetřová-
ny. Státní policejní úřad vydá-
vá proto vyhlášku, jíž vybízí 
veškeré obyvatelstvo města  
a okresu k bezpodmíneč-
nému zachování pořád-
ku, klidu a discipliny. Za-
kazuje současně jakékoliv 
veřejné projevy, shromáždění  
a srocování a hrozí rozšiřo-
vatelům nepravdivých a po-
plašných zpráv a původcům  
a zosnovatelům nepokojů přís-
nými tresty.

Zatčení civilisté z řádového pi-
vovaru houževnatě zapírají, ač 
byli stále v křížovém výslechu. 
Nemají prý se střílením nic spo-
lečného, tvrdí všichni zatvrzele. 
V pivovaře buď bydlí, nebo byli 
u známých na návštěvě, což jim 
tito ochotně potvrzují. Někteří 
zatčení musí proto býti skuteč-
ně pro nedostatek důkazů opět 
propuštěni na svobodu. Ostat-
ní byli uvězněni u okresního 
soudu. Zdálo se, že vyšetřování 
uvázne na mrtvém bodě, když 
tu se kvapem přiblížila další 
noc ze soboty na neděli, druhá 
noc hrůzného střílení v Brun-
tále, proti němuž bylo stříle-
ní v předešlé noci jen celkem 
bezvýznamnou episodou, jen 
více méně nevinnou předehrou  
a snad jakousi generální zkouš-
kou pohotovosti ordnerských 
odbojníků!
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Malované zpívání – pásmo animovaných lidových písní v podání 
žáků ZUŠ Bruntál

Žáci Základní umělecké školy Bruntál v současnosti realizují zajímavý projekt. Jsou do něj zapojeny děti z hudebního  
a z výtvarného oboru. Jejich cílem je vytvořit pásmo nejznámějších lidových písní. 

Děti navštěvující přípravnou 
hudební výchovu nebo sólový 
zpěv zpívají a hrají. Připrave-
né písničky nahrají a předají 
dětem z výtvarného oboru. 
Ty připravují animace – kres-

lí, malují, vystřihují, kopírují, 
sešívají loutky a kulisy. S nimi 
pak animují a zpracovávají 
film v počítačovém programu. 

Vznikne tak pásmo animo-
vaných lidových písní, které 

představíme 3. dubna v 17 hodin  
v Galerii v kapli. Mimo projek-
ce zde budou k vidění také vý-
tvarné práce, které při realizaci 
animací vytvoříme. A samo-
zřejmě nebude chybět ani zpěv. 

Srdečně zveme všechny, kteří 
si rádi poslechnou lidovou pís-
ničku a chtějí se na ni podívat 
dětskýma očima. 

Výstava s promítáním potr-
vá do 14. června 2014.      (KO)

Pohádkové úterý v MŠ Okružní
Jako v pohádce jste si mohli připadat v úterý 25. února při 
návštěvě MŠ Okružní. Ve třídách byste totiž nenašli učitelky 
s dětmi, ale od rána se třídy plnily natěšenými Kašpárky, 
princeznami, vodníky, vílami, čarodějkami, rytíři apod.  

Aby se všichni měli opravdu 
pohádkově, učitelky připravily 
dětem spoustu zábavy na celé 
dopoledne. V rámci společ-
ného projektového dne si tak 
děti prošly celou školkou, kde 
na ně čekaly postupně různé 
úkoly (skládalo se pohádko-

vé puzzle, hledaly se známé 
pohádkové dvojice, zdolávala 
se překážková dráha nebo se 
lovil prsten od Zlatovlásky). 
Děti měly velkou radost ze 
společného setkání, a proto 
nechyběl ani pohádkový bál, 
na kterém se zpívalo a tančilo.

Na fotografii jeden z malých spoluautorů projektu Pavel Hanák. 	
		     			     Foto: archiv ZUŠ

Pásmo lidových písní vytvářejí děti z výtvarného i hudebního 
oboru ZUŠ Bruntál. Obrázek Ely Zmydlochové. 

Pohádkový den se týkal dětí i učitelek z mateřské školy v Okružní 
ulici. Ve třídách se to hemžilo pohádkovými postavičkami a děti 
i dospělí měli o zábavu postaráno. 		       Foto: archiv MŠ

Nejnovější informace: www.mubruntal.cz
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Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 172 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytových jednotek

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 25. března na adresu: Hospodářská sprá-
va města Bruntálu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, 
Požárníků 10, 792 01 Bruntál.
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 230 954.

Bc. Luděk Holan 
ředitel organizace

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou meto-
dou s následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnic-
tví se může zúčastnit pouze:
1.	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 	
	 jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu
2.	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
	 v majetku města Bruntálu za podmínek:
–	 má uzavřenou platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
–	 nájemní smlouva je řádně dodržována
–	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
–	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 	
		  jednotku, kterou má v pronájmu
3. fyzická osoba s trvalým pobytem v městě Bruntále

Bod 3 neplatí pro tyto bytové jednotky:

č. 1 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále
č. 1 v domě č. 26 v ul. Květná v Bruntále

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na 
pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále 
o velikosti 3+1 (71,20 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 307 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 292 545 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 776 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 17 v domě č. 1 v ul. Uhlířská v Bruntále o velikosti 
1+1 (36,72 m2, v V. poschodí) obálkovou metodou s následným převede-
ním bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 185 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 179 319 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 380 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 55 v domě č. 3 na ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v X. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 21 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále  
o velikosti 3+1 (71,20 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 307 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 292 545 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 776 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 38 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále o velikosti 
2+0 (41,60 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 817 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 13 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále  
o velikosti 2+0 (41,60 m2, ve II. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 817 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 7 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v II. poschodí) obálkovou metodou s násled-
ným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 175 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 3 v domě č. 19 v ul. Dolní v Bruntále o velikosti 
2+1 (61,50 m2, v přízemí) obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 270 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 255 450 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 7 664 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
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Noví strážníci už jsou ve 
službě

Řady strážníků Městské po-
licie Bruntál v minulém týdnu 
doplnili dva noví členové, kteří 
úspěšně absolvovali náročný 
vstupní kurz. Nastoupili na dvě 
nedávno uvolněná místa. 

Alkohol popíjeli na veřejnosti
Častým přestupkem, řešeným 

městskou policií, byla na kon-
ci února konzumace alkoholu 
na veřejných prostranstvích. 
V pondělí 24. února v poledne 
byla při tomto přestupku při-
stižena trojice lidí (muži roční-
ků 1968 a 1974 a žena ročníku 
1965). Strážníci jim alkohol 
odebrali a případ postoupili 
správnímu orgánu, který může 
rozhodnout o přísnější sankci, 
než je pokuta uložená na místě. 

O peníze žádal i strážníka  
v civilu

S jedním z mužů se strážníci 
zanedlouho setkali znovu, když 
se dopustil přestupku žebrání. 
Obdobný případ pak řešili ješ-
tě ve čtvrtek 27. února odpole-
dne, když muž (ročník 1956) 
před prodejnou Billa poprosil  
„o drobné“, přestože to zakazu-
je vyhláška o veřejném pořád-
ku. Měl ale smůlu, protože se 
rovnou dvakrát po sobě obrátil 
se svým požadavkem na stráž-
níka, který byl v tu chvíli mimo 
službu. Přestupce dostal od 
přivolané hlídky pokutu a byl  
z místa vykázán.

Takřka bez oblečení a bot 
pobíhal po městě

Ve středu 26. února odpole-
dne strážníci přijali oznámení, 
že u hotelu Slezan pobíhá údaj-
ně nahý a bosý muž. Hlídka  
u střediska Máj na protější stra-
ně  ulice našla muže (ročník 
1949) oděného pouze ve spod-
ním prádle a skutečně neobu-

tého, který vypověděl, že bydlí  
v hotelu a šel si takto pro ciga-
rety do novinového stánku. 

Odváželi vodovodní potrubí

Půl hodiny poté hlídka v Rý-
mařovské ulici zjistila dva mla-
díky (ročníky 1995 a 1998), kte-
ří převáželi na vozíku kovové 
části vodovodního potrubí (viz 
foto). Strážníkům byl náklad 
podezřelý, načež se jejich po-
dezření potvrdilo, když zjistili, 
že pochází z areálu bývalého 
podniku. Odcizené věci předali 
správci areálu a případ postou-
pili správnímu orgánu. 

Víka kanalizace jsou v kurzu
Neznámý pachatel v lokalitě 

vrchu Kozinec nashromáždil 
a porozbíjel několik litinových 
vík kanalizace. Strážníci na zá-
kladě oznámení občana tento 
skutek ve čtvrtek 27. února na 
místě prověřili a zdokumento-
vali – viz foto. 

Porušení vyhlášky přineslo 
tresty

Další dva případy porušení 
obecně závazné vyhlášky za-
kazující konzumaci alkoholu 
na vybraných veřejných pro-
stranstvích městští policisté 
zaznamenali v pátek 28. února. 
Pozdě večer popíjel v Květné 
ulici mladý muž (ročník 1994) 
a ještě před tím byl u stejného 
přestupku přistižen jiný muž 
(ročník 1965) v Komenského 
ulici. S ním se pak strážníci se-
tkali u stejné příležitosti ještě 
jednou v sobotu 1. března ve-
čer u Kauflandu. Přestože jej 
hlídka viděla, jak na veřejnosti 
pije alkohol, muž to odmítal 
přiznat a vypověděl, že pouze 
„poslouchá v rádiu o situaci na 
Ukrajině“. Jeho počínání bude 
řešit správní orgán. 

Kradl potraviny
V pondělí 3. března večer byli  

v Kauflandu kvůli krádeži po-
travin v hodnotě 285 korun. 
Přistižený muž (ročník 1990) 
měl smůlu, že byl v nedávné 
minulosti trestán, takže v tom-
to případě nemusí jít pouze  
o přestupek. Převzala si jej Po-
licie ČR.

Konflikty v Dlouhé ulici
V úterý 4. března městští poli-

cisté řešili konflikt dvou skupin 
lidí v Dlouhé ulici. Předmětem 
sporu byl zaběhlý pes, kterého 
si měl přivlastnit muž (ročník 
1949), jenž si volně pobíhajícího 
psa všiml a odvedl jej ke svému 

bydlišti v západní lokalitě. Ná-
sledně psa odmítal vydat ženě 
(ročník 1979), která se o zvíře 
přihlásila. Údajně jí nevěřil. Do 
sporu plného emocí a výhrůžek 
fyzickým násilím zasáhla hlíd-
ka městské policie, která ve spo-
lupráci s veterinářem dotyčnou 
ženu jednoznačně určila maji-
telkou psa. Než si psa převzala, 
zaplatila pokutu za porušení 
obecně závazných vyhlášek. 

Ve sklepě demontoval led-
ničku

Podivné rány ze sklepních 
prostor rušily v úterý 4. břez-
na nájemníky bytového domu 
v Rýmařovské ulici. Strážníci 
na místě zjistili, že muž (roč-
ník 1992) v suterénu demontuje 
starou lednici a přitom nejenže 
dělá hluk, ale i znečišťuje společ-
né prostory domu.  Muž musel 
nepořádek uklidit, strážníci mu 
odebrali věci použité ke spáchá-
ní přestupku a případ postoupili 
správnímu orgánu, nechť roz-
hodne o sankci.

Spory řešili na náměstí
Ve středu 5. března nedlouho 

před půlnocí městští policisté 
řešili stupňující se konflikt mezi 
dvěma muži na náměstí Míru, 
kde se navíc kvůli sporu začali 
srocovat lidé s větší či menší ten-
dencí zasahovat do konfliktu.  
K fyzickému střetu na náměstí 
nedošlo, po intervenci strážníků 
se přítomní rozešli.

Přespávali ve sklepě, strážní-
ci je vykázali

Dva muži (ročníky 1965  
a 1969) se v noci na sobotu  
8. března pokusili využít k pře-
spání sklepní prostory bytového 
domu v Pionýrské ulici, ačko-
liv zde neměli co pohledávat. 
Strážníci je ze sklepa nedlouho 
po půlnoci vykázali. 

Velký maškarní rej
Na konci února jsme se všemi zaměstnanci mateřské školy 
Mahenka – Komenského 7 – uspořádali již druhý Maškarní 
rej nejen pro naše děti, ale i pro sourozence a všechny 
přátele školy. 

Bohatě vyzdobený sál se 
brzy naplnil rodiči i prarodiči 
a jejich dětmi v pestrobarev-
ných převlecích. Pohádkové 
postavy, zvířátka, ale i netra-
diční a vtipné masky soutěži-
ly a tancovaly s připraveným 

programem celé odpoledne. 
Nechybělo ani občerstvení 
pro všechny přítomné a bo-
hatá tombola pro děti. Dě-
kujeme našim rodičům za 
sponzorské dary a těšíme se 
na další společné akce.    (IV)

Vodovodní potrubí se snažili 
odvézt dva mladíci. Městští 
strážníci zjistili, že se jedná  
o věci z areálu jednoho místní-
ho podniku.

Foto: Městská policie Bruntál

Poházená litinová víka kanali-
zace v oblasti vrchu Kozinec na-
hlásil strážníkům občan, který 
je tady objevil.

Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál
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Společnost TS Bruntál, s.r.o. společně s městem Bruntál zavádí svoz a využití biologicky rozložitelných od-
padů ze zahrad a z domácnosti občanů. V průběhu měsíce března 2014 proběhne v městě Bruntál rozvoz 
sběrných nádob velikosti 770 l hnědé barvy. Nádoby na sběr bioodpadu budou umísťovány především do 
zástavby rodinných domů a zahrádek. 

Proč se do systému zapojit?
	 •	 biologicky rozložitelný odpad tvoří v současnosti cca 40 % komunálního odpadu, lokálně může být 
až 60 %. Odděleným sběrem bioodpadu umožníme jeho další využití a snížení množství skládkovaného 
odpadu.
	 •	 odpadnou Vám každoroční starosti, kam s padanými jablky, listím a trávou.
	 •	 kompostování je levnější než skládkování a není zatíženo rostoucími zákonnými poplatky za ulože-
ní odpadu na skládku.
	 •	 povinnost třídění bioodpadu přijde s novým Zákonem o odpadech v nejbližším období i do ČR.
	 •	 předchází se zákonnému poplatku za uložení odpadu na skládku

Čeho chceme dosáhnout?
Tříděním bioodpadu snížíme náklady na svoz směsného komunálního odpadu. Tříděním bioodpadu plníme 
legislativní povinnosti – snížíme množství bioodpadu ukládaného na skládku.
Tříděním bioodpadu umožníme jeho využití na výrobu kompostu.
Jak třídit?
Bioodpad v domácnosti třiďte hned, jak vznikne, a shromažďujte jej odděleně od ostatních odpadů. Důležitá 
je čistota! Igelitové sáčky a další odpad jsou nežádoucí příměsí a negativně ovlivňují kvalitu kompostu (po-
kud bude odpad donášen v sáčku či tašce, je nutno obsah vyprázdnit do nádoby bioodpadu a sáček vhodit 
do separační nádoby na plast).
PRO JAKÝ ODPAD JE SLUŽBA URČENA?
a)	 ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ 
	 •	 zbytky zeleniny a ovoce: slupky brambor, mrkve, ohryzky jablek apod.
	 •	 čajové sáčky, kávové sedliny včetně filtrů a ubrousků
	 •	 skořápky z vajec, ořechů
	 •	 dřevěné piliny, hobliny apod…
	 •	 (exkrementy drobných zvířat)
b)	 ODPAD ZE ZAHRAD A ÚDRŽBY ZELENĚ
	 •	 listí, tráva, seno, sláma, zbytky rostlin, květiny, spadané ovoce
JAKÝ ODPAD DO NÁDOBY NEPATŘÍ?
	 •	 „gastroodpad“ – jedlé oleje, kosti, maso, potraviny, zbytky jídel, pečivo
	 •	 uhynulá zvířata
	 •	 papír, lepenka, velkoobjemový odpad z přírodních materiálů
	 •	 obaly, směsný komunální odpad 
	 •	 kamení, suť či jiné nerozložitelné odpady, sklo
KDY BUDE PROBÍHAT SVOZ BIOODPADU?
Svoz bioodpadu na koncové zařízení bude probíhat od dubna do října. Harmonogram pravidelného 
svozu bioodpadu naleznete na webových stránkách www.tsbruntal.cz, příp. se obraťte na Městský úřad 
Bruntál, Odbor životního prostředí nebo Odbor správy majetku.  Takto vyseparovaný bioodpad bude 
svážen do kompostárny.

SVOZ BIOODPADU

Podvody s úvěry 
Vybíral si sociálně slabší, bez 
práce, na rodičovské dovolené 
a nabízel jim zprostředkování 
úvěrů, které pak nemusí pla-
tit. Při neuhrazení že se jedná 
maximálně o přestupek. Žada-
telé nyní čelí exekucím. Roč-
ní intenzivní práce policistů  
z hospodářské kriminálky, kteří 
shromažďovali důkazy, listinné 

materiály, zjišťovali poškozené, 
přinesla své ovoce. 6. března 
obvinil policejní komisař 27 le-
tého muže z Ostravy ze zločinu 
podvodu.  Muži, který si chtěl 
zajistit finanční prospěch hlav-
ně pro sebe, nyní hrozí trest od-
nětí svobody až do výše osmi let. 
Trestné činnosti hospodář-
ského charakteru se měl muž 
dopustit tím, že od února do, 

října 2011 na různých místech 
okresu Bruntál vyhledal, oslo-
vil a zajišťoval zájemce o úvě-
ry. Vybíral si osoby bez práce, 
na rodičovské dovolené a so-
ciálně slabší, kterým slíbil, že 
jim pomůže získat úvěry, které 
nemusí hradit. Pokud ano, tak 
maximálně jednu splátku, že se 
bude jednat pouze o přestupek 
a případné problémy vyřeší on 

sám. Postaral se o formality, vy-
řídil žádosti, do kterých uváděl 
nepravdivé údaje o finančních 
poměrech žadatelů a násled-
ně je i sám podepsal. Odeslal 
je přes internet finančním 
společnostem a za zprostřed-
kování úvěru pak od zájemců 
inkasoval poplatky od 1 tisíce 
do skoro 15 tisíc korun. Necelé 
stovce žadatelů vyřídil úvěry na 

částku přesahující milion 
a čtvrt. Osoby, kterým 
byly úvěry vyplaceny, 
nejen že je policisté obvi-
nili z úvěrových podvo-
dů nebo podvodů, mají 
nyní na majetek naříze-
ny exekuce. Muž ke své-
mu obvinění uvádí, že je  
v oblasti finančního 
poradenství vyškolen  
a žadatelům poskytoval 
pouze cenné rady, jak  
k penězům přijít. Peníze 
za tyto služby mu poško-
zení dávali sami. Takto 
získané finance ve výši 
nejméně 410 tisíc korun 
obviněný použil pro svou 
potřebu.  
Při nakupování přišla  
o peněženku
Bohužel se často se-
tkáváme s případy, kdy 
nakupující jsou tak za-
městnaní prohlížením 
a výběrem zboží, že si 
ani nevšimnou odcizení 
svých dokladů, peněže-
nek a jiných cenností.
 Své o tom ví i 26 letá 
žena, která nakupovala 
v obchodě na ulici Zey-
erova v Bruntále dne  
6. března. Patnáctiminu-
tový nákup se jí značně 
prodražil. 
Neznámý pachatel využil 
její nepozornosti a z dět-
ské sedačky nákupního 
vozíku, na které seděl její 
nezletilý syn, odcizil vol-
ně položenou dámskou 
peněženku. V ní měla 
různé doklady, platební 
kartu a finanční hotovost 
1 200 korun. 

Autorem neoznačených 
textů v listu je 
Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.

Servis Policie ČR
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MĚSTO BRUNTÁL – MĚSTSKÝ ÚŘAD BRUNTÁL

          Nádražní 20, 792 01 Bruntál	 Č.j.: KTJ/19769-14/hmi V Bruntále dne 11.12.2014

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, výběrové řízení na místo:

Právníka
na dobu: neurčitou
s místem výkonu práce: na Městském úřadě Bruntál
s místem zařazení: odbor kancelář tajemníka 
zařazení v platové třídě: 11

Předpoklady pro výkon pracovního poměru:
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která:
•	 je státním občanem České republiky, popřípadě fyzická osoba, která je cizím státním občanem a má v České republice trvalý pobyt
•	 dosáhla věku 18 let
•	 je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk
Charakteristika vykonávané činnosti vhodné i pro absolventy právnické fakulty:
•	 poskytování právního poradenství a konzultací odborům MěÚ
•	 vyřizování právní agendy v majetkoprávních záležitostech, občanskoprávních, pracovněprávních, trestněprávních a dalších 	
	 právních záležitostech
•	 vypracování právních stanovisek, návrhů a rozborů týkajících se všech oblastí práva
•	 podávání žalob a exekučních návrhů, zastupování v právních sporech před soudy všech stupňů, před orgány státní správy 
	 a orgány činnými v trestním řízení
•	 spolupracuje s jinými odbory při tvorbě a aktualizaci právních předpisů města a městského úřadu
•	 zabezpečuje úkoly v oblasti zákona o střetu zájmů
•	 účast na schůzích Rady a zasedáních Zastupitelstva města Bruntál ve smyslu jednacích řádů těchto volených orgánů
•	 vyjadřuje se ke všem vnitřním předpisům města a městského úřadu, k nařízením města a obecně závazným vyhláškám města 	
	 před jejich schválením
•	 vyjadřuje se ke smluvním vztahům města před jejich podpisem a realizací
Další požadavky:
•	 vysokoškolské vzdělání magisterského právního směru
•	 schopnost týmové práce, schopnost samostatného řešení problémů, komunikační schopnosti (včetně dobré vyjadřovací schop-	
	 nosti v písemném a mluveném projevu), administrativní dovednosti, psychická odolnost, přesnost, spolehlivost
•	 znalost zákona o obcích, NOZ a ZOK, OSŘ, správního řádu, zákona o úřednících
•	 znalost práce s PC
Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti:
•	 jméno, příjmení a titul uchazeče
•	 datum a místo narození uchazeče
•	 státní příslušnost uchazeče
•	 místo trvalého pobytu uchazeče
•	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana
•	 datum a podpis uchazeče
K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:
•	 životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správ-	
	 ních činností
•	 výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost 		
vydaný domovským státem, pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením  
•	 ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
Písemnou přihlášku lze podat:
ve lhůtě do  31. 3. 2014 na podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01Bruntál nebo ji odeslat na adresu: 

Městský úřad Bruntál
sekretariát tajemníka

Nádražní 20
792 01 BRUNTÁL

Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D.
vedoucí úřadu
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Devadesátiny Jaroslava Sekaniny
Jaroslav Seka-

nina se narodil 
ve Slatinicích, 
které patří do 
okresu Olomouc. 
Do Bruntálu se 
přistěhoval po 
válce v roce 1945  
a žije zde dodnes. 
K jeho význam-
nému životnímu 
jubileu mu popřál 
kromě rodiny  
a blízkých také 
starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA. 	

		    (zr)

Dvojité výročí Vladimíra Hrabiny
Druhý březnový den oslavil své 80. narozeniny Vladimír 
Hrabina, který se narodil v Ludkovicích, okr. Zlín, a spolu  
s rodiči a svými sourozenci přišel na Bruntálsko již v roce 1945. 

Rodina pracovala v země-
dělství, a proto i oslavenec 
vystudoval zemědělskou školu 
a celý život zůstal práci v ze-
mědělství věrný. Léty získané 
zkušenosti předával svým ná-
stupcům ještě v důchodovém 
věku. Věrnost jako vlastnost, 
která je panu Hrabinovi více 
než vlastní, zdůrazňuje i sku-
tečnost, že se svou ženou osla-
ví již 55. výročí sňatku – a to 
rovněž v březnu letošního 
roku. Pan Hrabina je pořád 
plný elánu a plánů do budouc-

na. O chovu včel hovoří jako  
o své velké zálibě. Nejvíce ho 
ale těší okamžiky v kruhu ro-
diny. Pochází ze sedmi souro-
zenců a jako nejstarší z nich se 
stále snaží utužovat rodinnou 
soudržnost. Mezi gratulan-
ty, kteří popřáli jubilantovi 
především pevné zdraví, ži-
votní optimismus a rodinnou 
pohodu, byl i starosta města 
Bruntál Ing. Petr Rys, MBA,  
a pracovnice správního odbo-
ru městského úřadu.       (EM)

Jubilanti v únoru
94 let
Františka Hanzlíková 
93 let
Julie Olšinová
91 let
Anděla Vojtková
90 let
Karol Tulpík

85 let
Marie Raszková
Božena Zemanová
Marie Kantorová
Rudolf Kotěšovský
80 let
Čestmír Beneš
Jozef Škopik
Drahomíra Fajkošová

Rozloučili jsme se
18. 2. Martin Musil (1979) 

Bruntál, 19. 2. Miluška Žá-
ková (1949) Bruntál, Jaroslav 
Dokládal (1935) Dětřichov 
nad Bystřicí, Anna Šuláková 
(1969) Vrbno pod Pradědem, 
20. 2. Drahomíra Doleželová 
(1929) Vrbno pod Pradědem, 
Jaroslav Švrček (1952) Brun-
tál, 21. 2. Julius Kotěšovský 
(1937) Dvorce, Josef Adamík 

(1929) Vrbno pod Pradědem, 
22. 2. Soběslav Sedláček 
(1940) Leskovec, 25. 2. Ma-
tylda Malkovská (1914) Olo-
mouc, 26. 2. Ferdinand On-
derka (1950) Malá Morávka, 
27. 2. Svatava Daňková (1947) 
Bruntál, 3. 3. Václav Vlček 
(1940) Bruntál, 5. 3. Draho-
míra Kamenská (1928) Vrbno 
pod Pradědem.

Kdo přišel, neprohloupil
Na hájence Na Volárně v obci Volárna–Roudno jsme 8. března 
pořádali recesistickou retro oslavu MDŽ. Tím jsme zahájili 
i tradici a už teď se připravujeme na příští rok. Na prvním 
ročníku se nás sešlo více než padesát a zábava tomu odpovídala.

Na programu byla napří-
klad módní přehlídka retro 
spartakiádních úborů, která 
představila průřez úborů za 
celou dobu pořádání spartaki-
ádních vystoupení. Vrcholem 
přehlídky bylo spartakiád-
ní vystoupení za hudebního 
doprovodu skladby Poupata. 
Program připravila děvčata  
z TJ Olympia Bruntál pod 
vedením Jany Hupkové. Poté 
vystoupil zakládající člen 
Alexadrovova souboru Vladi-

mír Kunzfeld se svými častuš-
kami. Program pokračoval 
vystoupením Spolku paní  
a dívek Dvorce a pěveckého 
souboru Lobník. Celý pro-
gram byl prokládán recitací 
pionýrek, které však opusti-
ly základní školy v 60. letech 
minulého století. Volná zába-
va trvala do půlnoci a rozešli 
jsme se s příslibem: Za rok 
ZDAR!

Za ZV ROH Anna a Zuzana

Pan Sekanina oslavil na začátku břez-
na devadesáté narozeniny.        Foto: PR

Vladimír Hrabina oslavil 80. narozeniny a další velké jubileum ho 
čeká vzápětí, s manželkou oslaví 55 let společného života. Foto: EM

Společenská kronika

Z redakční pošty
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Vážení návštěvníci,
z důvodu konání plaveckých závodů bude areál 

Wellness centra Bruntál 
pro veřejnost otevřený: 

v sobotu 22. března od 7 do 12 hodin  
v neděli 23. března od 15 do 21 hodin.

Šestáková si vyběhala bronz
Na konci února se konala mistrovství České republiky v hale 
dorostenců, juniorů a staršího žactva. Na těchto mistrovstvích 
měl zastoupení i oddíl TJ Olympia Bruntál. 

MČR dorostenců a junio-
rů se konalo 22. a 23. února 
ve Stromovce v Praze. Mezi 
čtyřiadvacet nejlepších do-
rostenců z celé republiky na 
800 m byl vybrán i Jan Němec  
z bruntálského oddílu. Hon-
za ze sebe v tvrdé konku-
renci vydal maximum. Je  
v této kategorii prvním rokem  
a v kvalitně obsazeném zá-
vodě si zaběhl osobní rekord 
časem 2:11,32 min. Na postup 
do finále to sice nestačilo, ale 
i tak předvedl Němec velmi 
dobrý výkon. Další víkend se 

konalo mistrovství České re-
publiky žactva v Jablonci nad 
Nisou. I zde měla Olympia 
Bruntál své zastoupení. Mezi 
šestnáct nejrychlejších běž-
kyň na 1 500 m se svým ča-
sem v tabulkách probojovala 
i Barbora Šestáková, která 
díky závěrečnému finiši v cí-
lové rovince získala bronzo-
vou medaili v osobním rekor-
du a ve skvělém čase 4:59,57 
min., a bruntálskému oddílu 
tak přibyla další medaile z re-
publikového šampionátu. 

		             (rš, ju)

Pokud budou mít návštěvníci 
wellness zájem a potápění je za-
ujme, budou si moci vyzkoušet  
i některé cviky, které lektoři 
učí žáky v základních kur-
zech potápění. Potápění si 
mohou vyzkoušet i děti starší 
dvanácti let, ale pro všechny 
mladší sedmnácti let je nutný 
dozor odpovědné osoby. Dél-
ka potápění bude trvat podle 
zájmu jednotlivých potápěčů 
v rozmezí od pěti do patnácti 
minut. „Potápění si mohou vy-
zkoušet skutečně všichni, běžně 
pracujeme i s lidmi, kteří mají 
třeba problém zpočátku pono-
řit hlavu do vody. Je pravda, 
že je to o něco komplikovaněj-
ší, ale pokud chtějí, trénujeme  
s nimi a pokroky jsou poměr-
ně rychle patrné,“ prozradil 
Tomáš Koňařík, který bude 
jedním z lektorů potápění  
ve wellness centru. 

Bazén je pro začátečníky 
ideální

Pro lidi bude vždy připra-
ven minimálně jeden zkušený 
potápěč, který se bude nováč-
kovi plně věnovat. „Zájemce si 
nejdřív nasadí tlakovou lahev 
na záda a nasadí si potápěč-
ské brýle a masku, proti němu 
se postaví jeden z lektorů a za-
čnou se společně nořit do vody. 
Pokud není nějaký problém, 
plynule pokročíme k plavání 
pod vodou,“ popsal průběh mi-
nikurzů Koňařík. Je sice prav-

da, že hloubka v bruntálském 
wellness není pro pravé potá-
pění dostatečná, ale pro první 
ochutnání toho, jak to pod vo-
dou vypadá a chodí, podle slov 
lektora bohatě stačí. „Samo-
zřejmě pokud někoho potápění 
chytne, budeme jen rádi a jsme 
schopni mu nabídnout i další 
výuku a také potápění na ote-
vřené vodě, to už je pak o něčem 
úplně jiném než komfortní po-
tápění v průzračné a teplé vodě 
v bazéně. Není pro nás problém 
zájemce připravit až na certifi-
kaci,“ dodal Tomáš Koňařík. 

Fotky i video z potápění
Všichni, kdo se pustí do hlu-

bin bruntálského wellness se 
mohou těšit na fotografie i vi-
deo z akce. „Všechny účastníky 
potápěčského kurzu zdarma 
natočíme a pod vodou nafo-
tíme. Záznamy budou volně 
dostupné na našich faceboo-
kových stránkách facebook.
com/diveteamzubatezaby,“ 
prozradil další bonus Koňařík. 
Potápění pro veřejnost se koná 
v rámci rozšiřování a posky-
tování komfortních služeb 
Wellness centra Bruntál pro 
návštěvníky.		   (lc)

Přijďte se potápět do Wellness centra

Dokončení z titulní strany

Barbora Šestáková získala bronz na halovém mistrovství České re-
publiky. Foto: archiv

Ve Wellness centru Bruntál se návštěvníci mohou těšit na další no-
vinku, a to pondělní potápění. Naposledy zde mělo velký úspěch va-
lentýnské plavání za svitu svíček a doprovodu relaxační hudby. 		
	     					          Foto: lc 
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 24. března 2014. 
Noviny budou v prodeji

od 2. dubna 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Přijďte se potápět do wellness centra

Novinka je připravena pro všechny návštěvníky bruntálského 

wellness centra od poloviny března. Zájemci si zde mohou 

prozatím každé pondělí v rámci běžného vstupného od 19 až 

do 20:45 hodin vyzkoušet potápění.

První možnost potápění vy-

zkoušeli návštěvníci dorazivší 

v pondělí 17. března a další 

mají možnost v následujících 

týdnech. Prozatím se bude 

potápění konat o pondělcích, 

ale další termíny budou závi-

set na domluvě a zájmu lidí, 

není vyloučená změna doby. 

„K dispozici bude každý týden 

připraven Potápěčský tým Zu-

batých žab, který zájemcům 

umožní vyzkoušet si, jaké to 

je mít v ústech automatiku  

a na zádech vzduchovou lahev,“ 

prozradila manažerka well-

ness centra Táňa Třasoňová. 

Den učitelů se blíží, město připravilo 

setkání ve Společenském domě

Předávání ocenění Bruntálský Amos se bude konat 29. března 

u příležitosti Dne učitelů. Město tak již řadu let vzdává 

hold pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení 

zřizovaných městem Bruntál, kteří se starají o děti od těch 

nejmenších v mateřských školách až po nejstarší, kteří končí 

povinnou školní docházku. 

V předchozích letech se akce 

ke Dni učitelů konala také, ale 

teprve od roku 2011 jsou vždy 

na základě zaslaných návrhů 

vybraní ti pedagogové, kteří 

si podle kolegů a svých nad-

řízených ocenění za přínos 

pedagogickému řemeslu za-

slouží. Obvykle je oceňován 

dlouholetý přínos školské 

sféře, ale také aktivní činnost, 

spolupráce s dětmi a vstřícný 

přístup. 

Šála pro děda Praděda už je hotová, pletaři 

a pletařky pracují na republikovém rekordu

Vytyčený cíl je splněn mnohem dřív, než se původně 

očekávalo. Všichni pletaři a pletařky, kteří se zapojili do 

projektu Šála děda Praděda, na sebe můžou být právem 

hrdí – původní záměr, a to stvořit šálu dlouhou plných  

1 492 metrů, se jim podařilo splnit v nečekaně krátkém čase 

– za pět měsíců. A tak se všichni rozhodli, že budou v pletení 

pokračovat a pokusí se pokořit český rekord z roku 2006  

a upletou víc než tehdy naměřených 3 060 metrů.

Termín zůstává stejný –  

31. srpna bude šála slavnostně 

vynesena na nejvyšší vrchol 

Jeseníků a Praděd s ní bude 

omotán. „Všem účastníkům, 

těm oficiálně přihlášeným, kte-

rých mámě na dvě sta, i těm, 

kteří se sice do seznamu neza-

registrovali, ale kusy šál posla-

li také, moc děkujeme a jsme 

hrdí, že jsme to zvládli v tak 

krátkém čase,“ řekla Martina 

Brachtlová z Tréninkového 

centra Praděd, zároveň jedna 

z organizátorek a autorek celé 

akce. „Původně jsme se totiž  

i trochu obávali, že to v termí-

nu nestihneme, a teď už máme 

hotovo, a dokonce jsme se po 

četných urgencích a apelacích 

zapojených pletařů dohodli, že 

budeme v pletení pokračovat, 

a snad se nám nakonec poda-

ří trumfnout i republikový re-

kord a upleteme šálu delší než 

3 060 metrů,“ prozradila další 

plány Brachtlová. 

O titul Miss Reneta soutěží 

i studentka z Bruntálu

Do dvaadvacátého ročníku mezinárodní soutěže studentek 

středních škol se letos dostala i zástupkyně z Bruntálu – 

patnáctiletá studentka gymnázia Marie Glozová. 

Miss Reneta je uznávanou 

mezinárodní soutěží krásy,  

o vítězství soupeří dívky  

z Česka, Slovenska i Polska  

a mnohé z účastnic pokračují 

dál ve světě modelingu a pra-

videlně se dostávají i do dal-

ších prestižních soutěží krásy, 

kde sklízejí úspěchy. 

Bruntálská středoškolačka 

Marie Glozová se modelin-

gu začala věnovat už ve svých 

dvanácti letech a dva roky patří 

pod jednu pražskou modelin-

govou agenturu. Jejím prvním 

větším soutěžním úspěchem 

byl postup do celorepubliko-

vého kola v soutěži Dívka roku 

2012. V roce 2013 pokročila 

v soutěži Miss Léto a stala se 

dokonce první vicemiss. Letos 

se pustila do třetice do soutěže 

Miss Reneta a podle průběž-

ných výsledků hlasování, které 

probíhá na stránkách www.

missreneta.cz a lidé se do něj 

mohou bez jakékoli registrace 

zapojit, vypadají její šance na 

dobré umístění velmi nadějně. 
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Marie Glozová z Bruntálu soutěží v mezinárodní soutěži studen-

tek středních škol Miss Reneta.                Foto: archiv rodiny
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